多彩的第二课堂 出彩的明珠学子

明珠学校以活动促教学成效凸现

11月30日,明珠学校学生在金华市第30届青少年科技创新大赛上荣获1个一等奖1个三等奖(属科技发明类); 12月4日,该校代表队在全国纸飞机大赛上取得5个一等奖6个二等奖8个三等奖的优异成绩(属科技体育类),同 日,该校体操代表队又获得了浙江省中小学生健美操锦标赛啦啦操赛规定套路一等奖(属体操竞赛类)。截至目前,明 珠学校的学生发明已获各类世界级大奖十几个,获批国家发明专利84项。连日来,该校喜讯频传 科技发明、科技体 育、体操竞赛的教育成效凸现,究其实质,这些成果都离不开该校丰富多彩的学生第二课堂教育。

记者 章芳敏 通讯员 冯国久

16

全国青少年纸飞机通讯赛总决赛中取得辉煌战果

4日,由国家体育总局航管中心举办的2016 全国青少年纸飞机嘉年华暨 放飞梦想 全国青少 年纸飞机通讯赛总决赛在杭州落下帷幕。明珠学 校代表队作为浙江省各代表队中的一支参赛 经过 激烈角逐 最终勇夺一等奖5个、二等奖6个、三等 奖8个。比赛期间 ,明珠学校选手克服困难 ,沉着 应战 最终取得优异成绩 充分展示了该校在科技 体育建设上的雄厚实力。

本次总决赛共有来自全国各地31支代表队的 1100多名参赛学生,参加了 直线距离赛 、 奥运 五环靶标赛 、悬浮纸飞机绕标赛 等十个项目的 角逐。经过训练和选拔,明珠学校吴佳豪等10名 同学脱颖而出,被列为种子选手参赛(如图)。

其中,吴佳豪、吴彬豪、施钺仆三位同学获纸 质手掷飞机三人接力团体赛中学男子组一等奖第 一名 ,胡哲源、胡哲海、周一鸣三位同学则把该项 目一等奖的第二名也收入囊中, 吕晨倩、张紫藤、 胡林凯三位同学获纸质手掷飞机三人接力团体赛 中学女子组一等奖第一名。另有胡哲海同学获纸 折飞机奥运五环靶标赛中学男子组一等奖,吴佳 豪同学获纸折飞机直线距离赛中学男子组一等

采访中 获奖学生异口同声地告诉记者:非常 感谢学校的教育、指导和训练,并为我们争取和提 供参赛机会 这才有我们今天的成绩。我们会再接 再厉 净取以后能拿到更好的成绩!

纸飞机竞赛是青少年科技体育竞赛项目之一, 比赛分为纸折飞机奥运五环靶标赛、悬浮纸飞机留 空计时赛、纸折飞机直线距离赛等十个项目。在司 空见惯的纸飞机活动中加入科技成分 ,有助增强青 少年的科学意识 培养他们的创新思维能力、动手 制作能力和观察判断能力。此次大赛,明珠学校学 生在指导老师应赵康、张涛峰、陈腾宇三位老师的 精心指导下,经过不断努力和尝试,第一次参加全 国大赛就获得如此骄人的成绩,为明珠学校的科技 体育教学又增添了一抹亮丽的风采。同时 这也标 志着明珠学校在特色化办学和第二课堂的开展上, 又结出了一枚新的硕果。

目前 , 明珠学校的科技体育工作在我市已经处 于领先位置 ,并引领、推动全市学校科技体育运动 的发展。该校是我市唯一一家浙江省青少年模型 网络教育竞赛活动定点单位 到目前为止已两次成 功举办浙江省模型网络大赛(永康赛区),并荣获国 家体育总局等单位颁发的 2015年度全国科技教 育(模型)进校园活动、省青少年模型教育竞赛活 动 先进单位荣誉称号。自去年成立校航模训练队 以来,该校航模队选手参加全国、省、市各级比赛已 获得多个一等奖等一批奖项。

健美操队喜获省中小学健美操、啦啦操锦标赛一等奖

4日 喜讯再次传来 2016年浙江省第九届青 少年健美操、啦啦操锦标赛在衢州市第一初级中学 举行 来自全省百余所大中小学的上千名选手参赛。

明珠学校12名队员参加啦啦操规定套路比赛 的角逐 ,她们以扎实的基本功、新颖的编排、规范的 动作、出色的表演征服了评委和观众,在众多专业 队伍中脱颖而出,最终获得了该项赛事的一等奖

一分耕耘,一分收获。明珠学校健美操队从 10月份接到比赛任务起,在体育组王珺老师的带 领下 所有队员利用选修课和每天中午午休时间充 分准备 精心设计 刻苦训练。每场训练下来,孩子

们都汗流浃背,但整个过程中没有一个人喊苦喊 累。为了证明自己的价值,实现团队的目标,他们 咬牙坚持着。经过近两个月的高强度训练 在赛场 上,他们用汗水和能力捧回了属于自己的桂冠。

据悉 ,明珠学校一直以来十分重视健美操工 作 将健美操作为学校体育特色项目 从各方面给 予大力支持。该校利用选修课、阳光体育和大课间 活动等时间进行健美操基础教学和训练 学生兴趣 浓厚,参与面广。目前,健美操、啦啦操业已成为学 校含金量十足的特色教育活动 这一活动在锻炼学 生健康体魄、塑造学生健美形体、提高学生艺术品 质、培养学生综合素质方面具有重要意义。

连续三年举办远足活动

最有效的教育来自最深刻的体验。2014年以 来,明珠学校已经连续举办了三次远足活动,从一 开始的15公里,到第二次的20公里,再到2016年 的50公里,路程越来越长,难度越来越大(如图)。学校意在通过这样的活动 增加学生与自然 零距离接触的机会 ,锻炼学生意志 ,培养学生小组 合作意识和团结协作精神 ,增加班级凝聚力 ,这一 活动将会作为明珠学校的品牌活动一直坚持下 去。而这一活动本身,也获得了广大家长和社会各 界的肯定和赞誉。

明珠学校的社团活动一直是学生工作的一大

近年来, 明珠学校的课改成效频频 编后 显现 从 811 课程改革到丰富多彩的 第二课堂 ,作为明珠学子,都深切体 会到了幸福感的快速提升。

明珠学校在抓好教育教学的基础上 广泛开展 学生活动,大力提高学生综合素养,促进学生全面 发展。该校开展了科技发明、科技体育、体操竞技、 远足以及社团活动等,目的都是为了培养学生的综 亮点,每年都有大量明珠学生活动的报道。这些活 动非常丰富 ,如有初一和高一新生入学军训 ,每年 一度的校园文化艺术节(如图)、校田径运动会、 演讲赛、篮球赛、足球点球大赛、拔河比赛、体操比 赛、海量 悦 读、成人礼、科技周以及围绕各种节假 日、重大纪念日开展的大型主题教育活动,还有青 年志愿者协会、手工社等学生社团活动 都给学生 营造了一个广阔的学习、锻炼与发展的空间,最大 限度地满足学生不同的兴趣需求,有效培养了学生 会诗书、精文化、擅才艺、明礼仪、通人情、懂事理 的品质和能力。

合能力,让他们能更快更好地适应社会发展需求。

对学生而言,在这样的校园中求知是幸福的; 对教师而言 这是挑战也是势在必行。特色教育已 经成为目前各中小学的一道靓丽风景线 , 明珠学校 将 幸福课堂 打造作为特色 并由此引申开发出丰 富多彩的第二课堂。如今,该校以活动促教成效逐 步凸现 得到了学生家长的广泛好评。相信不久的 将来,该校会继续带给我们接连不断的惊喜。

